
 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Βάκχου 30, 54629 

Τηλ./Fax: +30 2310 501515 

email: sales@apo.gr 

Αιγάλεω 

Ιερά Οδός 294, 12243 

ΑΘΗΝΑ 

Ιερά Οδός 294, 12243 

Τηλ./Fax: +30 210 5313220 

email: athens@apo.gr 

ENIMEROSI 
www.apo.gr 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 25/01/2023 - 25/01/2023



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ
25/01/2023

1) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 6 ] [] Το δημόσιο Σύστημα Υγείας έχει καταρρεύσει καταρρεύσει 1
2) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 5 ] [] Βολές κατά Γκάγκα και διοίκησης ΠΑΓΝΗ 2
3) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 10 ] [] Δεσμεύσεις Γκάγκα για τα νοσοκομεία 3
4) [KONTRANEWS, Σελ. 1,10 ] [] Τραγικές οι ελλείψεις στα νοσοκομεία 4
5) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 19 ] [] Κινητοποίηση νοσοκομειακών γιατρών στη Θεσσαλονίκη •k 5
6) [STAR PRESS, Σελ. 2 ] [] Χρεωθήκαμε 40 δισ. αλλά δεν φτάνουν για να σώσουμε τα παιδιά μας 6
7) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,19 ] [] Κατάσταση εκτός ελέγχου 7
8) [KONTRANEWS, Σελ. 16 ] [] Κατέρρευσαν τα νοσοκομεία 9
9) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 23 ] [] Γιατροί: Συναγερμός για τις ΜΕΘ Παίδων! 10
10) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 17 ] [] Πρωτοβουλίες ενάντια στην παραχώρηση του Νοσοκομείου 409 σε ιδιώτη 11
11) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 17 ] [] Συνεχίζεται το δράμα με τις ελλείψεις στην παιδιατρική νοσηλεία 12
12) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 1,5 ] [] Ζητούν ενίσχυση των ΜΕΘ παίδων και νεογνών οι γιατροί της
Θεσσαλονίκης 13
13) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2 ] [] Ο Kομαντο -Πλευρης κάνει εφόδους στα νοσοκομεία 15
14) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2 ] [] ΣΔΙΤ στο ΕΣΥ 16



1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το δημόσιο Σύστημα Υγείας έχει καταρρεύσει
καταρρεύσει

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

968.49 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Το ΕΣΥTo δημόσιο Σύστημα 
Υγείας έχει καταρ ρεύσει

στο οποίο 
εργαστήκαμε 

δεν υπάρχει 
σήμερα

Ο
ι περισσότερες δομές του ΕΣΥ είτε υπολει
τουργούν, είτε δε λειτουργούν καθόλου. Υ
πάρχει νοσοκομείο στον κόσμο που λειτουρ
γεί χωρίς Παθολογική Κλινική; Στην Ελλάδα 
ναι, το Νοσοκομείο Ιεράπετρας. Υπάρχουν νοσοκο
μεία μεχειρουργικές κλινικές, που δεχειρουργούν εί

τε λόγω έλλειψης χειρουργών είτε λόγω έλλειψης α- 
ναισθησιολόγων, είτε λόγω ανεπάρκειας χειρουργι- 
κώντραπεζιών; Στην Ελλάδα ναι, μετρανταχτά παρα
δείγματα τανοσοκομεία της Κρήτης.
Αλήθεια, πόσα και ποια νοσοκομεία στον κόσμο λει

τουργούν χωρίς καρδιολογική κλινική; Σε πόσα και 
ποια νοσοκομεία του κόσμου υπάρχουν και λειτουρ
γούν κλινικές με ένα γιατρό, όπως συμβαίνει σε πολ
λές κλινικές νοσοκομείων της Κρήτης;

Τα απομεινάρια του Δημόσιου Συστήματος Υγείας,
—------ jutu που λειτουργούν

χάρηστημεαυτα" 
Νίκου Ε. ^ " F πάρνηση και προ- 
ΙΤ - % σφορατων υγειο-
Ηγουμενίδη ^ J νομικώνι αδυνατούν

να εξασφαλίσουν τη 
χωρίς διακρίσεις, δωρεάν, καθολική, ισότιμη πρόσβα
ση των πολιτών σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγεί
ας. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) στο οποίο εργα
στήκαμε δεν υπάρχει σήμερα. Έχει καταρρεύσει! Προ- 
ηγήθηκε η ευθεία επίθεση στο ΕΣΥ τα έτη 2010-2014, 
και η εκδικητική, ιδεοληπτική, νεοφιλελεύθερη επίθε
ση της περιόδου 2019-2023, της διακυβέρνησης της 
Ν.Δ. και του κ. Μητσοτάκη, που δεν είχε καμία διάθε
ση να συνεχίσει την "τονωτική ένεση" της περιόδου 
2015-2019, της π ρώτης φοράς της Αριστερός.
Το μήνυμα της κυβέρνησης της Δεξιάς προς τους 

ασθενείς συμπολίτες μας είναι, αν δε θέλουν να χά
σουν χρόνο, αν δε θέλουν να μπλέξουν στα γρανά
ζια της γραφειοκρατίας, αν δε θέλουν να διακινδυνεύ
σουν την έκβαση της ασθένειάς τους, αν θέλουν να 
αποφύγουν την ταλαιπωρία, να αναζητήσουν λύσεις 
μακριά από το ΕΣΥ.

Και βέβαια η κατάσταση δε σταματά εδώ. Όλα όσα 
διαδραματίζονται ενάντια στους υγειονομικούς στο 
Ηράκλειο και στην Κρήτη εκφράζουν το πραγματικό 
πρόσωπο της σημερινής κυβέρνησης. Όχι απλώς δεν 
έχει εγκαταλείψει τους υγειονομικούς, αλλά κινείται 
πλέον εκδικητικά σε βάρος τους. Επιβραβεύει κραυγα
λέες κινήσεις αυταρχισμού - με πλέον τρανταχτή την 
περίπτωση των αναισθησιολόγων στο ΠΑΓΝΗ - αφή
νει απλήρωτες υπερωρίες, επιβάλλει εξαντλητικά 
ωράρια, ανορθολογικές μετακινήσεις, συγχωνεύσεις 
κλινικών και τραγική υποστελέχωση νευραλγικών 
τμημάτων. Αδιαφορεί προκλητικά απέναντι στο κύμα 
παραιτήσεων που παρατηρείται το τελευταίο διάστη
μα. Το μήνυμα και προς τους εργαζόμενους στο ΕΣΥ, 
σαφέστατο. Όσοι αναζητούν αξιοπρέπεια στη ζωή και 
την εργασία τους, οικονομικές απολαβές αντίστοιχες 
του επιπέδου της προσφοράς τους, επιστημονική εξέ
λιξη αντίστοιχη του επιπέδου τους, να αναζητήσουν 
λύσεις μακριά από το ΕΣΥ.
Όσοι υγειονομικοί παραμείνουν στο σύστημα, το 

μόνο που μπορούν να περιμένουν είναι κάποιο βραδι
νό, ταυτόχρονο χειροκρότημα από τα μπαλκόνια των 
σπιτιών μας. Και άντε! Επιβραβεύονταςτην προσπά- 
θειά τους, το κάλεσμα θα το κάνει η σύζυγος του πρω
θυπουργού! Σε αυτές τις συνθήκες είναι επιφανειακή 
μια προσέγγιση που μιλά για χρόνια προβλήματα και 
επαναλαμβανόμενους στόχους για το ΕΣΥ, αφού αυτή 
τη στιγμή οι συνθήκες είναι οξυμμένες με ένα ΕΣΥ όχι 
υπό κατάρρευση, αλλά που έχει ήδη καταρρεύσει.
Δεν έχω στόχο να περιγράφω την ταλαιπωρία ούτε
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το σύνολο των προβλημάτων που βιώνει ο ασθενής 
συμπολίτης, σε κάθε επαφή του με το Δημόσιο Σύ
στημα Υγείας. Δε θέλω να αναφερθώ στην απαξίωση 
και τα εμπόδια που βιώνει κάθε εργαζόμενος υγειο

νομικός, στην προσπάθεια άσκησης των καθηκόντων 
του. Απλά, αναλογίζομαι το σύνολο των θεμάτων στην 
Υγεία, που καλείται να επιλύσει η Αριστερά τη δεύτε
ρη φορά.
Το νέο ΕΣΥ απαιτεί πρώτα απ' όλα τη γενναία αύξη

ση των δαπανών για την Υγεία, έτσι ώστε να φτάσου
με τουλάχιστον στον ευρωπαϊκό μέσο όρο και να μπο
ρέσουμε να υλοποιήσουμε όσα σχεδιάζουμε. Χρειά
ζεται να ενταχθεί το επάγγελμα του υγειονομικού στα 
βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

Ο πρώτος μισθός γιατρού του ΕΣΥ (επιμελητής Β' 
ΕΣΥ) να είναι 2.000 €, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στη μι- 
σθολογική αναβάθμιση του συνόλου των υγειονομι
κών. Χρειάζεται σοβαρή και σημαντική ενίσχυση του 
προσωπικού του ΕΣΥ. Σχεδιάζουμε 20.000 μόνιμες 
προσλήψεις σε βάθος τριετίας. Ναενισχυθεί η Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) με τις Τοπικές Μο
νάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) στον αστικό ιστό και τα Περιφε
ρειακά Ιατρεία (Π.Ι.), όπου χρειάζονται στην ύπαιθρο 
της χώρας. Ιδιαίτερη πρέπει να είναι η ενίσχυση του 
ΕΚΑΒ για την αξιοπ ρεπ ή, έγκαιρη και ασφαλή π ρόσβα- 
ση των ασθενών στη νοσοκομειακή περίθαλψη. Να 
ενισχύσουμε το σύστημα με τις δομές και υποδομές, 
την αναγκαιότητα των οποίων ανέδειξε η ίδια η εμπει
ρία μας. Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε τον χώρο του 
φαρμάκου, οι πρόσφατες ελλείψεις του οποίου οξύ- 
νονται λόγω της κυβερνητικής "αδιαφορίας".

Στο επίκεντρο της προσοχής μας πρέπει να είναι και η 
εκπαίδευση των νέων επιστημόνων που θα στελεχώ
σουν το νέο ΕΣΥ.
Έχουμε πολλά να κάνουμε! Ωστόσο, δεν το βάζου

με κάτω.
Ο αγώνας για το νέο ΕΣΥ, για ολοκληρωμένο δημό

σιο Σύστημα Υγείας, δεν αφορά μόνο τους υγειονομι
κούς. Είναι υπόθεση της πλειοψηφίας της κοινωνίας, η 
οποία με τους αγώνες της θα το επιβάλει. Η κυβέρνη
ση της Δεξιάς επανειλημμένα έχει εκφράσει την απα
ξίωση προς το Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Όλα τα θέ

ματα που μας απασχολούν ή θα μας απασχολήσουν 
στην πορεία οικοδόμησης του νέου ΕΣΥ δεν μπορούμε 
να τα εγκαταλείψουμε, ούτε πολύ περισσότερο να τα 
εμπιστευτούμε στα χέρια των υπέρμαχων της εμπο- 
ρευματοποίησηςτης υγείας. Δεν έχουμε ούτε μπορού
με να έχουμε κοινά στοιχεία με όλους αυτούς που ιδε- 
οληπτικά επιμένουν στην αύξηση του ζωτικού χώρου 
του ιδιωτικού τομέα στην Υγεία.
Απέναντι στο αυταρχικό και επιθετικό πρόσωπο της 

κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη, θα ορθώσουμε το 
ευρύ μέτωπο των κοινωνικών δυνάμεων που χρεια
ζόμαστε για να ακυρώσουμε τα σχέδια της Δεξιάς για 
παράδοση της Υγείας στα μεγάλα ιδιωτικά οικονομι
κά συμφέροντα των λίγων, για να υπερασπιστούμε τα 
συμφέροντα των υγειονομικών, για να οικοδομήσου
με τελικά ένα ισχυρό δημόσιο Σύστημα Υγείας, που θα 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες και επιταγές 
της ελληνικής κοινωνίας.
Ξέρουμε πολύ καλά ότι δεν απομονώνονται τα θέμα

τα της υγείας από τα υπόλοιπα θέματα που απασχο
λούν την κοινωνία. Δε γίνεται "να αλλάξουμε ρότα" 
στην Υγεία, με τη συνολική πορεία του τόπου σε νε
οφιλελεύθερη κατεύθυνση. Για την Ελλάδα της νέας 
εποχής, την πατρίδα που ονειρευόμαστε, για μια πο
ρεία με κοινωνικό πρόσημο, με προοδευτικό αποτύ
πωμα, είναι ανάγκη το πλειοψηφικό μέτωπο των δυ
νάμεων της κοινωνίας να εκφραστεί σε ένα ισχυρό μέ
τωπο των πολιτικών προοδευτικών δυνάμεων, που 
θα αναλάβει τη διακυβέρνηση της χώρας.

Ισχυρός ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία αποτελεί την 
εγγύηση αυτής της προοπτικής, από την οποία οι μόνοι 
που έχουν να χάσουν είναι οι λίγοι, η ελίτ, αυτοί που, 
με την ανοχή τουλάχιστον έως και την ενίσχυση της 
κυβέρνησης τού κ. Μητσοτάκη, θησαυρίζουν σε βά
ρος των εργαζομένων.

* Ο Νίκος Ηγουμενίδης είναι βουλευτής Ηρακλείου 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτικής Συμμαχίας.
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1  Βολές κατά Γκάγκα και διοίκησης ΠΑΓΝΗ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

162.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΟΥΛΗ

Βολές κατά Γ κάγκα και διοίκησης Π ΑΓΝΗ
Το κρεσέντο αυταρχισμού της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ, που 

φέρνει αλυσιδωτές αντιδράσεις με κινητοποιήσεις, στά
σεις εργασίας, μέχρι και παραιτήσεις υγειονομικού προσω
πικού, με άμεσο αντίκτυπο στους ασθενείς, έθεσε επίτάπη- 
τος, στα πλαίσια συζήτησης επίκαιρης ερώτησης, ο βουλευ
τής Ηρακλείου Σωκράτης Βαρδάκης προς την αν. υπουργό 
Υγείας, Μίνα Γκάγκα.

Ο κ. Βαρδάκης τόνισε ότι «η σημερινή κυβέρνηση έχει κά
νει γνωστούς τους στόχους και τις επιδιώξεις της για τη διά
λυση και απαξίωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας εδώ και 
τρεισήμισιχρόνια.

Χιλιάδες εκκρεμή χειρουργεία, πάνω από 10.000 συγκε
κριμένα στο Ηράκλειο, κλινικές κλείνουν ή υπολειτουργούν, 
καρκινοπαθείς, διαβητικοί και γονείς εκλιπαρούν για ένα 
φάρμακο που δε βρίσκουν, παραιτήσεις γιατρών, ακόμα και 
ξυλοδαρμοί αυτών».

Αναφορικά με το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, ο βουλευ
τής τόνισε ότι διαφαίνεται «η απαξίωση και από τον διοικη
τή του ΠΑΓΝΗ, ο οποίος σε συνέχεια πολυπληθών αυθαίρε
των και αυταρχικών αποφάσεων ξεπέρασε πρόσφατα κά- 
θεόριο,προσβάλλονταςτο υγειονομικό προσωπικό του νο
σοκομείου μέσα από την εντολή που έδωσε για έφοδο του ι
ατρού Εργασίας καιτηςεπισκέπτριας Υγείαςστα σπίτια αναι- 
σθησιολόγων που νοσούσαν με COVID, προκειμένου να επ ι- 
βεβαιωθεί η νόσησή τους».
Ο κ. Βαρδάκης ζήτησε από την κ. Γκάγκα να αποσαφηνίσει 

την επίσημη θέση της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας απέ
ναντι στις απαράδεκτες ενέργειες του διοικητή του ΠΑΓΝΗ, 
η οποία όπως είπε «προσπάθησε να καλύψει τις αυθαίρετες 
π ρακτικές του διοικητή, κάνοντας λόγο αρχικά για μια παρε
ξήγηση και μετά για ένα ατυχές περιστατικό, που θεωρεί ότι 
λύθηκε με μια ανακοίνωση».
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1  Δεσμεύσεις Γκάγκα για τα νοσοκομεία
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1040.22
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

petasis@neakriti.gr, s.mathioudaki@cretetv.gr papadogiannaki@cretetv.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Πετάσης, Στέλλα Μαθιουδάκη, 
Βίκο Παπαδογιαννάκη
Σε μια σειρά αηό δεσμεύσεις προχώρησε 
χθες, κατά τις επισκέψεις που πραγματο
ποίησε σε νοσηλευτικά ιδρύματα της Κρή
της, η αναηληρώτρια υπουργός Υγείας, 
Μίνα Γκάγκα. Μεταξύ άλλων, η κ. Γκάγκα 
επισήμανε όη το Νοσοκομείο Ιεράπετρας 
δε θα κλείσει, ενώ προανήγγειλε προκηρύ
ξεις για τις κενές θέσεις του Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου εντός του Φεβρουάριου.

Ε
κτός από το Ρέθυμνο rat το Λασίθι, η κ. Γκά- 
γκαεπίσκέφτηκε χθες καίτο Νοσοκομείο Χα
νιών, απ' όπου δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι 
προχωρούν οι ανακαινίσεις αλλά κι ότι «έρ
χεται» καινούργιος στεφανιογράφος. Επισημαίνε- 
ται ότι, κατά τη διάρκεια των χθεσινών επισκέψε

ων της αν. υπουργού, καταγράφηκαν αντιδράσεις 
από εκπροσώπους εργαζομένων, και όχι μόνο. 
Στην Ιεράπετρα, η κ. Γκάγκα έγινε δεκτή από για

τρούς, νοσηλευτές και κατοίκους της περιοχής με 
πανό και αντιδράσεις. Για του λόγου το αληθές, η 
αν. υπουργός εισήλθε στο νοσοκομείο από την πί
σω πόρτα, προκειμένου να αποφευχθεί περαιτέ
ρω ένταση και να συναντηθεί με τους γιατρούς του 
νοσοκομείου.
«Είναι η δεύτερη φορά που έρχομαι στο Νοσοκο

μείο της Ιεράπετρας και έρχομαι για να κουβεντιά
σω εδώ με τους συναδέλφους τι προβλήματα έ
χουν και πώς μπορούμε να βοηθήσουμε το νοσο
κομείο. Έχουμε ήδη εγκρίνει την αναβάθμιση των 
ΤΕΠ με το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά ήθελα να δω 
από κοντά τα θέματα που έχουν και πώς μπορού
με να βοηθήσουμε καλύτερα το Νοσοκομείο της Ι
εράπετρας», τόνισε η κ. Γκάγκα, η οποία, απαντώ
ντας σε ερώτηση για το αν το νοσοκομείο θα αλλά
ξει χαρακτήρα, ανέφερε ότι αυτό δεν είναι σταθ
μός πρώτων βοηθειών, αλλά Γενικό Νοσοκομείο. 
«Έχω απαντήσει εκατό χιλιάδες φορές. Δε θα 

κλείσει το νοσοκομείο», είπε κατηγορηματικά.
Σε ερώτηση της "Ν.Κ." εάν έχει λάβει γνώση της 

παραίτησης του παθολόγου της Ιεράπετρας, η κ. 
Γκάγκα απάντησε θετικά, αναφέροντας ότι συνα
ντήθηκε μετονεν λόγω γιατρό. Απάτη συνάντηση ο 
κ. Φυτρολάκης (διευθυντής Παθολογικής Κλινικής) 
έδειξε ότι πήρε κάποιες δεσμεύσεις από την κ. Γκά
γκα, ότι θα ενισχυθεί η Παθολογική Κλινική. 
Αναφορικά με τις προσλήψεις γιατρών είπε, μετα

ξύ άλλων, ότιδεν μπορούν να "κλείσουν" όλεςοιθέ- 
σεις, κι ότι αυτό θα γίνει σιγά-σιγά.
«Θέλουμε να αναβαθμιστεί το νοσοκομείο και τα 

Επείγοντα και η χρόνια νοσηλεία και η χημειοθερα
πεία. Ακόμα και αν δε γίνεται κάθε μέρα να έχει ο 
κόσμος τη φροντίδα που θέλει εδώ», επισήμανε η 
κ. Γκάγκα.

Ρέθυμνο

Νωρίτερα χθες, στο Ρέθυμνο, η κ. Γκάγκα ανέφε
ρε ότι θα γίνει άμεσα η προκήρυξη των κενών θέ
σεων του ιατρικού προσωπικού-μεταξύτωνοποί- 
ων παθολόγων και πνευμονολόγων - χωρίς ωστό
σο να διευκρινίζονται τα κίνητρα που θα δοθούν.

Η αναηληρώτρια υπουργός Υγείας στις 2,5 ώρες 
που παρέμεινε στο ίδρυμα ζήτησε από τους εργα
ζόμενους να της απαριθμήσουν ένα προς ένα τα 
προβλήματα, ώστε-όπως είπε-να εξετάσει τις λύ
σεις που μπορούνάμεσα ναδρομολογηθούν. Οιεκ- 
πρόσωποι των εργαζομένων αναφέρθηκαν στην 
«ακατάσχετη αιμορραγία» στο ρεθυμνιώτικο νο
σοκομείο, η λειτουργία του οποίου κλυδωνίζεται έ
πειτα και από τις μαζικές παραιτήσεις γιατρών του. 
«Συγκεκριμένα για την Παθολογική θα ανακοινω

θούν όλες οι θέσεις του νοσοκομείου τον Ιανουά
ριο και η προκήρυξη θα γίνει Φεβρουάριο (...) και 
οι κρίσεις θα γίνουν εδώ στο νοσοκομείο. Μεταφέ- 
ρονται δηλαδή οι κρίσεις στο κάθε νοσοκομείο για 
τους γιατρούς του», ανέφερε η αναηληρώτρια υ
πουργός Υγείας.
«Σ' αυτήν την κλινική έχω ζήσει το μεγαλύτερο

χρονικό διάστημα της ζωής μου. Περισσότερο α
πό το σπίτι μου! Κι αναγκάστηκα και την εγκατέλει- 
ψα. Γιατί; Γιατί βλέπω το τείχος... Κιανσυνεχίσετε έ
τσι, τείχος θα είναι. Διότι αυτά που λέτε δεν είναι κί
νητρα, είναι αντικίνητρα!», ανέφερε, απευθυνόμε
νη στην υπουργό, η παραιτηθείσα διευθύντρια της 
Παθολογικής Κλινικήςτου Νοσοκομείου Ρεθύμνου 
Ελένη Ιωαννίδου.
Το νοσοκομείο βρέθηκε από χθες το πρωί σε α

στυνομικό κλοιό, με μια μικρή ομάδα διαδηλωτών 
να έχει αναρτήσει πανό και να φωνάζει συνθήματα 
στην κεντρική πύλη.
«Εδώ και τέσσερα χρόνια φωνάζουμε "κάντε κά

τι", γιατί από τότε είχαμε προειδοποιήσει γι' αυτά 
που γίνονται τώρα. Δυστυχώς, δεν εισακουστήκα
με από κανέναν, με αποτέλεσμα να έχουμε φτάσει 
σ' αυτήν την κατάσταση, που είναι η πιο υποβαθ
μισμένη που έχουμε ζήσει ποτέ», ανέφερε ο πρό
εδρος της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου Γιάννης 
Σαριδάκης, ενώ ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργα
ζομένων του νοσοκομείου Γιώργος Γεωργακάκης 
στάθηκε στα οικονομικά κίνητρα που χρειάζονται 
για τη στελέχωσή του.

Η νέα πτέρυγα
Στο μεταξύ, η αναηληρώτρια υπουργός Υγείας - 

που βλέπει με θετική ματιά τη δημιουργία νέου νο
σοκομείου, παρά το ότι αυτό δεν έχει ακόμα ωρι

μάσει - ανακοίνωσε την εξασφάλιση 7 εκατομμυ
ρίων ευρώ για τη νέα επέκταση του ιδρύματος α
πό την πλευρά της Ψυχιατρικής Κλινικής, ώστε να 
ανασάνουν και να αναβαθμιστούν οι υπάρχουσες 
υποδομές.
«Έχουμε ήδη δώσει μια μελέτη για μια νέα πτέρυ

γα. Με το που θα έχουμε τη μελέτη, εφόσον η με
λέτη δοθεί μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2023, θα 
μπορούμε να βάλουμε μπρος με το ΤΑΙΠΕΔ και το 
Ταμείο Ανάκαμψης, κι έχουμε βάλει στην άκρη 7 ε
κατομμύρια γι' αυτήν την καινούργια πτέρυγα», α
νέφερε η κ. Γκάγκα.

Το "παρών" έδωσε και ο βουλευτής Ρεθύμνου της 
Ν.Δ. Γ ιάννης Κεφαλογιάννης, δηλώνοντας: «Θα συ- 
νεχίσουμε τις προσπάθειες που έχουμε ξεκινήσει 
εδώ και περίπου δύο χρόνια, προκειμένου να γίνει 
και το νέο νοσοκομείο στην πανεπιστημιακή έκτα
ση του Γάλλου».

Χανιά
Η κ. Γκάγκα βρέθηκε χθες και στα Χανιά. Η επίσκε

ψή της στο Νοσοκομείο Χανίων σηματοδότησε την 
επίσημη έναρξη λειτουργίας του μοναδικού στην 
Ελλάδα Παιδοδιαβητολογικού Ιατρείου και του 
πλήρως αυτοματοποιημένου ρομποτικού συστή
ματος του Φαρμακείου του Νοσοκομείου Χανίων.

Η αν. υπουργός επιθεώρησε τα έργα αναβάθμι
σης που πραγματοποιούνται σε κλινικές του νοσο

κομείου, ενώ ενημερώθηκε από γιατρούς για την υ- 
ποστελέχωση του ιδρύματος, με την ίδια να απα
ντά ότιτο υπουργείο είναι σε συνεννόηση με τις δι
οικήσεις της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης και 
του νοσοκομείου, προκειμένου να προκηρυχτούν 
οι αναγκαίες θέσεις.

Η αναηληρώτρια υπουργός Υγείας κ. Μίνα Γκάγκα, 
μετά το τέλος των εγκαινίων του Παιδοδιαβητολο- 
γικού Ιατρείου, υπογράμμισε πως «το Νοσοκομεί
ο Χανίων πάει δυναμικά μπροστά. Προχωρούν οι 
ανακαινίσεις, έρχεται καινούργιος στεφανιογρά- 
φος, ενώ το σύστημα του φαρμακείου για αποθή
κευση και καταγραφή είναι μοναδικό στην Ελλάδα, 
απόλυτα αυτοματοποιημένο. Έχουν γίνει άλματα 
στην ψηφιοποίηση και τον ψηφιακό φάκελο του α
σθενούς. Επίσης, σε όλες τις κλινικές οι γιατροί κα
ταχωρίζουν και ελέγχουν όλα τα δεδομένα σε τά- 
μπλετ, με την καθημερινότητά τους να είναι πιο εύ
κολη». Αναφορικά με το πρόβλημα που έχει ανακύ- 
ψει στη Γενική Χειρουργική μετά την αλλαγή στους 
τομείς της Γυναικολογίας και της Ορθοπαιδικής, η 
κ. Γκάγκα επ ισήμανε πωςτο υπουργείο είναι ενήμε
ρο και προτίθεται να προβεί στη ρύθμιση που είναι 
αναγκαία. Για δε την εκπαίδευση των ειδικευομέ- 
νων, υποστήριξε ότι απαιτείται ένα εθνικό σχέδιο.

Βαρδάκης
Εξάλλου, στο πλαίσιο συζήτησης επίκαιρης ερώ

τησης, ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου Σωκράτης 
Βαρδάκης ζήτησε από την αναηληρώτρια υπουρ
γό να αποσαφηνίσει την επίσημη θέση της ηγεσί- 
αςτου υπουργείου Υγείας«απέναντι στις απαράδε
κτες ενέργειες του διοικητή του Π ΑΓΝΗ».
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του κ. Βαρδάκη, «η 

κ. Γκάγκα με θράσος, προσπάθησε να καλύψει τις 
αυθαίρετες πρακτικές του διοικητή, κάνοντας λό
γο αρχικά για μια παρεξήγηση, μετά για ένα ατυχές 
περιστατικό, που θεωρεί ότι λύθηκε με μια ανακοί
νωση».

«Η σημερινή κυβέρνηση έχει κάνει γνωστούςτους 
στόχους καιτις επ ιδιώξεις της, για τη διάλυση και α
παξίωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, εδώ και 
τρεισήμισι χρόνια», ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο κ. 
Βαρδάκης.
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1  Τραγικές οι ελλείψεις στα νοσοκομεία
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

549.7 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΥΠΟ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΤΑ

Το οχέδιο αποφορτίσω των εφημεριών και μείωσω των ρά
ντζων Βάζει σε εφαρμογή την επόμενη εβδομάδα το υπουρ
γείο Υγείαε. Την ίδια ώρα, εφιαλτική είναι η κατάσταση στα 
νοσοκομεία ms Θεσσαλονίκη, λόγω τραγικών ελλείψεων 
και υποστελέχωσω στα παιδιατρικά τμήματα, oncos καταγ
γέλλει η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών.1______ -______ __ _ _ _ ..... . ........  > ΣΕΛ. 10,16

ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τραγικές οι εΑϋείψεις σια νοσοκομεία
Ε

φιαλτική είναι η κατά
σταση στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης, λόγω 
τραγικών ελλείψεων και υπο- 

στελέχωσης στα παιδιατρικά 
τμήματα, όπως καταγγέλλει η 
Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών 
(ΕΝΙΘ), σε μία πολύ δύσκολη 
συγκυρία που χαρακτηρίζεται 
από την έξαρση των ιώσεων και 
των ελλείψεων στα φάρμακα.

Αναλυτικότερα, μέλη της 
ΕΝΙΘ πραγματοποίησαν παρέμ
βαση χθες το πρωί έξω από το 
νοσοκομείο Ιπποκράτειο, ανα- 
δεικνύοντας με νούμερα τις συν
θήκες που επικρατούν στα μεγά
λα νοσοκομεία της Θεσσαλονί
κης. Όπως ανέφερε σε δηλώ
σεις του ο πρόεδρος της ΕΝΙΘ 
Χρήστος Καραχρήστος, αφορ
μή ήταν τα θλιβερά περιστατι
κά με τις διακομιδές παιδιών 
στην υπόλοιπη Ελλάδα διότι 
δεν υπήρχαν κρεβάτια στη Θεσ
σαλονίκη. «Δεν προέκυψε από 
το πουθενά αυτό, είναι γνωστές 
οι τραγικές ελλείψεις με ευθύ
νη όλων των κυβερνήσεων που 
έχουν αφήσει υποχρηματοδο
τημένο και υποστελεχωμένο το 
σύστημα υγείας.

Ωθούνται μάλιστα σε ένα 
ιδιωτικοποιημένο σύστημα που 
δεν έχει σκοπό την κάλυψη των 
πραγματικών αναγκών», είπε 
χαρακτηριστικά. Οι ελλείψεις 
σε ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό για τις παιδιατρικές κλι
νικές είναι μεγάλες, σύμφω
να με την ΕΝΙΘ, με χαρακτηρι
στικό παράδειγμα το νοσοκο
μείο Ιπποκράτειο όπου στις 37 
οργανικές θέσεις παιδιάτρων, 
υπάρχουν 11 κενά, για τα οποία 
έχουν προσληφθεί επικουρικοί.

Ei6os npos εξαφάνιση
Παράλληλα, στα τριτοβάθμια 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, 
οι αναγκαίες εξειδικεύσεις όπως 
παιδοκαρδιολόγοι είναι είδος 
προς εξαφάνιση, καθώς υπάρ-

ϋ
Απαράδεκτες οι συνθήκες 
- Υπό κατάρρευση τα 
παιδιατρικά τμήματα

χουν μόνο στα νοσοκομεία ΑΧΕ
ΠΑ και Παπαγεωργίου. Όπως 
τονίζει η ΕΝΙΘ, «χρειάζεται να 
στελεχωθούν τα αντίστοιχα τμή
ματα των τριτοβάθμιων νοσο
κομείων με το απαραίτητο προ
σωπικό και με σύγχρονες υπο
δομές».

Ελϋείψεκ σε ΜΕΘ παίδων
Τεράστιο ζήτημα αποτελεί ακόμη 
και η ανεπάρκεια σε ΜΕΘ παί
δων και νεογνών. Στη Θεσσαλο
νίκη λειτουργούν τρεις Μονάδες 
Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών 
(Μ.Ε.Ν.Ν.), δύο στο Ιπποκρά- 
τειο και μία στο Παπαγεωργίου 
οι οποίες καλύπτουν Κεντρική 
και Δυτική Μακεδονία.

Αντίστοιχα, η ΜΕΘ Παί
δων του Ιπποκράτειου είναι η 
μοναδική για τη βόρεια Ελλά
δα, από τα Γιάννενα ως την Αλε
ξανδρούπολη, με μόλις 10 κλί

νες. Παρόμοια κατάσταση επι
κρατεί και στον τομέα της Ψυχι
ατρικής Παιδιών και Εφήβων, 
με τις ελλείψεις τόσο στην νοσο
κομειακή φροντίδα (αυτήν τη 
στιγμή λειτουργούν 18 κλίνες 
για όλη τη Βόρεια Ελλάδα), όσο 
και στις εξειδικευμένες δομές, 
όπως αυτισμού. «Είναι τόσο 
έντονο το φαινόμενο έλλειψης 
τέτοιων δομών, που δεκάδες 
παιδιά παραμένουν σε νοσο
κομειακό περιβάλλον μετά από 
εισαγγελικές εντολές για μεγάλο 
χρονικό διάστημα, με αποτέλε
σμα τον κίνδυνο ιδρυματισμού 
με σοβαρό αντίκτυπο στην ψυχο
κινητική, νοητική και συναισθη
ματική τους ανάπτυξη», τονίζει 
η ΕΝΙΘ.

Η Ένωση Νοσοκομεια
κών Ιατρών απαιτεί:

• Άμεσα μαζικές προσλή
ψεις μόνιμου και εξειδικευμέ- 
νου προσωπικού και κάλυψη 
του συνόλου των κενών οργα
νικών θέσεων με θέσεις μόνι
μης πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης. Μονιμοποίηση 
όλων των επικουρικών, συμ- 
βασιούχων, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις.

• Ενίσχυση των ΜΕΘ παί

δων και νεογνών για την ουσι
αστική κάλυψη των αναγκών 
του παιδιατρικού πληθυσμού, 
με ουσιαστική αύξηση του αριθ
μού τους για την Βόρεια Ελλά
δα και την στελέχωση τους με 
το επαρκές και εξειδικευμένο 
προσωπικό.

• Μέριμνα για άμεση ανά
πτυξη υποδομών και εκπαίδευ
ση επιστημονικού δυναμικού 
στον τομέα των εξειδικεύσεων 
της παιδιατρικής. Αύξηση των 
κέντρων εκπαίδευσης για τις 
ήδη υπάρχουσες εξειδικεύσεις 
της νεογνολογίας, εντατικολο- 
γίας και λοιμωξιολογίας.

• Ανάπτυξη ολοκληρωμένου 
και επαρκούς κρατικού δικτύου 
παιδικής προστασίας.

• Ουσιαστικές αυξήσεις 
στους μισθούς και την εφημε- 
ριακή αποζημίωση του υγειο
νομικού προσωπικού. Αμεση 
εφαρμογή των τελεσίδικων απο
φάσεων του ΣτΕ και του Αρεί- 
ου Πάγου. Άμεση επαναφορά 
των μισθών στα επίπεδα προ 
των περικοπών και 10% αύξη
ση επί αυτών.

• Γενναία αύξηση της κρα
τικής χρηματοδότησης για την 
Δημόσια Υγεία.
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1  Κινητοποίηση νοσοκομειακών γιατρών στη
Θεσσαλονίκη •k

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

362.5 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητοποίηση νοσοκομειακών γιατρών στη Θεσσαλονίκη
►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΜΠΟΡΕΙ Η ΧΘΕΣΙΝΗ συγκέντρωση έξω από το Ιππο- 
κράτειο νοσοκομείο Θεσσαλονίκης να αναβλήθηκε λό
γω της καταρρακτώδους βροχής, δεν ματαιώθηκε όμως 
η ενημέρωση για την κατάσταση που επικρατεί στις 
παιδιατρικές κλινικές των νοσοκομείων της Θεσσα
λονίκης, καθώς τα προβλήματα είναι τέτοιας έντασης 
που δεν χωρούν αναβολές. Η κινητοποίηση της Ενωσης 
Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) -που 
θα έχει συνέχεια αύριο Πέμπτη έξω από το νοσοκομείο 
«Γ. Γεννηματάς»- είχε αφετηρία τα περιστατικά με την 
έκτακτη διακομιδή παιδιών που ασθενούσαν βαριά σε 
Γρεβενά, Κοζάνη και Δράμα και η μεταφορά τους έθεσε 
τη ζωή τους σε κίνδυνο.

Το πρόβλημα αφορά άμεσα και τη Θεσσαλονίκη κα
θώς τα νοσοκομεία της πόλης διαθέτουν ως γνωστόν 
μόλις 10 κλίνες ΜΕΘ για παιδιά -όλες στο Ιπποκράτειο- 
για την κάλυψη των αναγκών από τη Θεσσαλία μέχρι 
την Αλεξανδρούπολη, ενώ ταυτοχρόνως είναι πολύ 
μεγάλες οι ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού και καλύπτονται από επικουρικούς οι οποίοι

ζουν σε μόνιμο καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας και 
σκέφτονται να εγκαταλείψουν το ΕΣΥ. Ούτε κουβέντα 
φυσικά για ειδικότητες όπως παιδοκαρδιολόγοι, παι- 
δονευρολόγοι ή ψυχίατροι.

Ο πρόεδρος της ΕΝΙΘ, Χρήστος Καραχρήστος, μι
λώντας στους δημοσιογράφους αναφέρθηκε σε κενά 
οργανικών θέσεων πάνω από 30% και, όπως σχολίασε, 
«ακούμε διάφορα ευχολόγια το τελευταίο διάστημα και 
πολλά κροκοδείλια δάκρυα ότι δεν υπάρχουν γιατροί, 
εξειδικευμένο προσωπικό και υποδομές και το αφήνουν 
στις καλένδες για το πότε και αν θα δημιουργηθεί το 
νέο παιδιατρικό νοσοκομείο στο Φίλυρο, το οποίο και 
θα είναι μία σύμπραξη δημοσίου - ιδιωτικού τομέα, που 
το είδαμε πώς λειτουργεί στην υγεία, αλλά ακόμα πε
ρισσότερο δεν μπορεί ένα κτίριο να λύσει τα τεράστια 
προβλήματα έλλειψης εξειδικευμένου προσωπικού, 
αν τώρα δεν προβλεφθούν οι αναγκαίες προσλήψεις».

Ο κ. Καραχρήστος στιγμάτισε το γεγονός των ελά
χιστων κλινών ΜΕΘ για παιδιά, σημειώνοντας πως το 
πρόβλημα οξύνθηκε με την έξαρση των λοιμώξεων, 
παρά την προειδοποίηση των ειδικών ότι αυτό θα συ- 
νέβαινε έπειτα από δύο χρόνια καραντίνας ολόκληρης

•k
Καταγγέλλουν 
κενά σε 
παιδιατρικές 
κλινικές και 
ΜΕΘ Παίδων

της κοινωνίας. Σχολιάζοντας το θέμα συνεφημέρευσης 
δημόσιων νοσοκομείων με ιδιωτικές κλινικές, που πρό- 
τεινε το υπουργείο Υγείας, ο πρόεδρος της ΕΝΙΘ σημεί
ωσε ότι αυτό είναι καθαρό κέρδος για τους ιδιώτες που 
θα παίρνουν διπλό νοσήλιο και επιπλέον δεν λύνεται 
το πρόβλημα, «δεν είναι πραγματική βοήθεια στο ΕΣΥ. 
Κρύβεται κάτω από το χαλάκι για να μη ληφθούν τα 
αναγκαία μέτρα».

Αναφερόμενος και στο παράλληλο ζήτημα εξειδί- 
κευσης των παιδιάτρων, ο πρόεδρος της ΕΝΙΘ παρα
τήρησε πως εκτός από τη νεογνολογία, την εντατικο- 
λογία και την παιδιατρική λοιμωξιολογία, δεν υπάρχει 
στη χώρα μας άλλη αναγνωρισμένη εξειδίκευση στην 
οποία μπορούν να κατευθυνθούν οι παιδίατροι για εκ
παίδευση, οπότε ή οι ειδικότητες σπανίζουν ή οι γιατροί 
εξαναγκάζονται ουσιαστικά να φύγουν στο εξωτερικό. 
Η ΕΝΙΘ ζητά άμεσα μαζικές προσλήψεις μόνιμου και 
εξειδικευμένου προσωπικού, εδώ και τώρα ενίσχυση 
των ΜΕΘ παίδων και νεογνών, ανάπτυξη ολοκληρωμέ
νου και επαρκούς κρατικού δικτύου παιδικής προστα
σίας, γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης 
για τη Δημόσια Υγεία.
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1  Χρεωθήκαμε 40 δισ. αλλά δεν φτάνουν για να
σώσουμε τα παιδιά μας

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

412.85 cm² Κυκλοφορία: 2510

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χρεωθήκαμε 40 δισ. oflOd δεν φτάνουν 
για να σώσουμε τα παιδιά μας

II Και αυτό ύστερα από δύο χρόνια πανδημίαε που βγαίναμε στα 
μπαλκόνια και χειροκροτούσαμε tous γιατρούε και κάποιοι 

πίστευαν αφελώε ότι όλα θα αλλάξουν και θα δούμε σοβαρά
πλέον το θέμα τηε δημόσιαε υγείαε... VI

Μ
έσα σε ένα μήνα χάσα
με δύο μικρά παιδιά 
λόγω του ξεχαρβαλω
μένου Εθνικού Συστήματος 

Υγείας και της πλήρους εγκα
τάλειψης και απαξίωσής του.

Μετά τον εξάχρονο από τα 
Γρεβενά που έκανε 300 χιλιόμε
τρα με ένα ασθενοφόρο που χά
λασε στον δρόμο, για να βρει μια 
ΜΕΘ, αλλά τελικώς δεν τα κατά- 
φερε, προχθές προστέθηκε και ο 
δεκάχρονος στον Βόλο.

«Αν υπήρχε μια ΜΕΘ για παι
διά, ο δεκάχρονος ίσως ζούσε» 
λένε οι γιατροί του νοσοκομείου 
στον Βόλο.

Σ
ε ολόκληρη τη Θεσσαλία 
δεν υπάρχει ούτε μία 
ΜΕΘ για παιδιά, λένε οι 
γιατροί.

Σε μια περιοχή όπου ζουν πά
νω από 700.000 άνθρωποι! Και 
ούτε μία ΜΕΘ για παιδιά! Και αν 
δεν υπάρχει στον κάμπο της Θεσ
σαλίας, φανταστείτε τι συμβαίνει 
στα βουνά της Ηπείρου και της 
Δυτικής Μακεδονίας.

Στη χώρα που δανείστηκε ΣΑ
ΡΑΝΤΑ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ τα τε
λευταία τρία χρόνια κι «έφαγε» 
και άλλα ΕΙΚΟΣΙ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥ
ΡΙΑ από το περίφημο «μαξιλαρά- 
κι» που άφησαν οι προηγούμενοι, 
δεν περίσσεψαν λίγες εκατοντά

δες χιλιάδες ευρώ για να φτιαχτεί 
μια ΜΕΘ για παιδιά στην καρδιά 
της Ελλάδας!

Α
υτό το κράτος που έφτα
σε να αγοράζει με απευ
θείας αναθέσεις μάσκες 
στην τριπλάσια τιμή, δεν έφτια

ξε μία μονάδα να σώσει τα παι
διά του.

Και αυτό ύστερα από δύο χρό
νια πανδημίας που βγαίναμε στα

μπαλκόνια και χειροκροτούσαμε 
τους γιατρούς και κάποιοι πί
στευαν αφελώς ότι όλα θα αλλά
ξουν και θα δούμε σοβαρά πλέον 
το θέμα της δημόσιας υγείας.

Κ
αι ακούμε τώρα να μας 
λένε ότι «αν υπήρχε μία 
ΜΕΘ θα ζούσε το παιδί» 
και δεν θυμώνουμε, δεν τρε

λαινόμαστε, δεν αγανακτούμε! 
Πάει το παιδί! Χάθηκε! Και

κάποιοι λένε ότι δεν υπάρχουν 
«λεφτόδεντρα».

Ας έφτιαχναν μία ΜΕΘ με... 
απευθείας ανάθεση σε κάποιον 
δικό τους και ας μας κόστιζε τα 
πενταπλάσια και ας έπεφταν και 
μίζες, όπως κάνουν για τόσα άλλα 
ήσσονος σε σχέση με την υγεία, 
έργα και προμήθειες. Τουλάχι
στον θα ζούσε το παιδί!

Ο Καθένας



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κατάσταση εκτός ελέγχου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

656.28 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
«ΓΈΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Κατάσταση 
εκτός 
ελέγχου 
για γιατρούς 
και ασθενείς
ΣΕΛ. 19
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1  Κατάσταση εκτός ελέγχου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Στάσεις εργασίας στο 
ΓΝΑ «Γ. Γεννήματος»

Με τα πιο μελανά χρώματα περιγράφουν οι γιατροί τις συνθήκες σε 
ένα από ία μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας · Οι τραγικές ελλείψεις 
προσωπικού τούς εξαναγκάζουν σε εξαντλητικά ωράρια · Με πάνω 
από 1.200 περιστατικά σε κάθε εφημερία, ελλοχεύουν κίνδυνοι 
για τους ασθενείς · Προειδοποιούν για επικείμενη καταιγίδα 
παραιτήσεων και ξεκινούν απεργιακό αγώνα από σήμερα

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ο αδιέξοδο στο 
οποίο βρίσκονται οι 
γιατροί ενός από τα 
μεγαλύτερα νοσοκο
μεία της χώρας, του 
«Γ. Γεννήματος», 
λόγω της προκλη
τικής αδιαφορίας 

της κυβέρνησης της Ν.Δ. για την 
προστασία της δημόσιας υγείας, 
περιέγραψαν οι ίδιοι χθες σε μία 
ανατριχιαστική συνέντευξη Τύ
που, ανακοινώνοντας ότι ξεκινούν 
από σήμερα καθημερινές στάσεις 
εργασίας. Μεταξύ έκτακτων περι
στατικών και τακτικών επισκέψε
ων, οι γιατροί χρωμάτισαν την κα
θημερινότητα τη δική τους αλλά 
και των ασθενών τους με τα πιο 
μελανά χρώματα.

Εργαζόμενοι σε ένα νοσοκο
μείο όπου η προσέλευση στο 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 
είναι 1.270 (!) ασθενείς σε κάθε 
εφημερία, ξεπερνούν εαυτούς για 
να ανταποκριθούν στην περίθαλ
ψη των αρρώστων. Με μια διοί
κηση που στέκεται απέναντι και 
τους λοιδορεί γιατί δεν μπορούν 
να σωπάσουν άλλο και μιλούν για 
την κατάσταση του δημόσιου νο
σοκομείου.

Τραγικές ελλείψεις προσωπι
κού, που τους εξαναγκάζουν σε 
εξαντλητικά ωράρια εργασίας και 
οδηγούν στη διάλυση παθολογι
κών κλινικών. Burnout των για
τρών, με αποτέλεσμα οι ασθενείς 
τους να κινδυνεύουν. Προειδο
ποίηση για επικείμενη καταιγίδα 
παραιτήσεων. Είναι ορισμένα για 
τα οποία φώναξαν χθες οι γιατροί 
στους αρμόδιους που κωφεύουν, 
όπως είπαν, αφού δεν έχουν πά
ρει τα απαραίτητα μέτρα ούτε η 
διοίκηση του νοσοκομείου ούτε 
το υπουργείο Υγείας.

«Οι γιατροί δουλεύουν εξουθε- 
νωτικά ωράρια, πάνω από το τι 
αντέχουν. Αυτά τα πράγματα δεν 
είναι ασφαλή ούτε για την υγεία 
των αρρώστων μας ούτε για την 
υγεία των εργαζομένων», κατέδει- 
ξε η Αργυρή Ερωτοκρίτου, επικου
ρική γιατρός και μέλος του Γ.Σ. της 
ΟΕΝΓΕ.

«Τον τελευταίο ένα με ενάμι-

ση μήνα έχουμε τεράστιο φόρτο 
δουλειάς, κλινικές με 25 κλίνες 
νοσηλεύουν 100 και 120 περι
στατικά. Αυτό πρακτικά σημαίνει 
πληρότητα πάνω από 400%, τη 
στιγμή που οι θέσεις των γιατρών 
είναι λιγότερο από το 100%. Με 
απλά μαθηματικά, έχουμε δεκα
πλάσιο φόρτο εργασίας από αυτό 
που ορίζει το ίδιο το κράτος ότι

θα έπρεπε να έχουμε», πρόσθεσε.
«Τα πράγματα έχουν ξεφύγει 

από κάθε έλεγχο. Οι ίδιοι οι ασθε
νείς μας και εμείς οι ίδιοι βρισκό
μαστε σε κίνδυνο. Βρισκόμαστε 
σε κίνδυνο να χαθούν ζωές που 
θα μπορούσαν να έχουν σωθεί 
γιατί δεν προλαβαίνουμε να τους 
εξετάσουμε. Εχει καταρριφθεί 
κάθε έννοια της αξιοπρέπειας του

ασθενούς, γιατί καταλύεται η αξι
οπρέπεια όταν ο ασθενής παραμέ
νει 48 ώρες στα επείγοντα για να 
βρει κρεβάτι», είπε η Γεωργία Φί
λιππο, επικουρική παθολόγος και 
μέλος του Γ.Σ. της Ενωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Αθηνών-Πειραιά 
(ΕΙΝΑΠ).

«Η προσέλευση στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών είναι 
πάρα πολύ μεγάλη και ευθύνη 
έχουν αυτοί που διαλύσανε τα 
νοσοκομεία όλα τα προηγούμενα 
χρόνια, και αυτή η κυβέρνηση και 
οι προηγούμενες. Διέλυσαν και 
την πρωτοβάθμια περίθαλψη, με 
αποτέλεσμα ο κόσμος να μην έχει 
πουθενά αλλού να απευθυνθεί», 
ανέφερε η Μαρία Καράμπελη, 
επιμελήτρια Β’ στα ΤΕΠ.

Οι ειδικευόμενοι
Την καθημερινότητα των ειδι

κευόμενων περιέγραψε ο Κωνστα
ντίνος Τσιτσιγιάννης, ειδικευόμε
νος παθολογίας. «Τα πρωινά εμείς 
οι ειδικευόμενοι κάνουμε “λά
ντζα’, δεν μπορούμε να πάρουμε 
καμιά εκπαίδευση από αυτό που 
κάνουμε καθημερινά, γιατί για να 
βγει η δουλειά παρέχουμε μόνο τις 
βασικές, τις βασικότατες υπηρε
σίες υγείας στους ασθενείς μας. 
Η εκπαίδευση είναι ελλιπέστατη 
έως ανύπαρκτη. Γυρνάμε σπίτια 
μας εξαντλημένοι, χωρίς καμιά 
διάθεση για οτιδήποτε», είπε.

«Δεν είμαστε μόνοι μας. Οι 
τρεις Ενώσεις Νοσοκομειακών 
Γιατρών και τα σωματεία των 
νοσοκομείων ετοιμάζουν θερμή 
υποδοχή στον Μητσοτάκη και τον 
υπουργό Υγείας στην Κρήτη, γιατί 
εκεί ξεκίνησε να γίνεται γνωστό τι 
σημαίνει να εφημερεύεις 15 μέρες 
τον μήνα, να μην αντέχεις και να 
παραιτείσαι», κατέληξε ο Χρίστος 
Αργύρης, επικουρικός γιατρός και 
μέλος του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ.
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1  Κατέρρευσαν τα νοσοκομεία
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

63.47 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κατέρρευσαν τα νοσοκομεία
ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ αποφόρτισης των εφημεριών και μείωσης των ράντζων 
βάζει σε εφαρμογή την επόμενη εβδομάδα το υπουργείο Υγεί
ας. Έτσι, στην εφημερία του νοσοκομείου «Λαϊκό» θα βοηθάει το 
νοσοκομείο «Παμμακάριστος» (ειδικού status), στην εφημερία του 
νοσοκομείου «Αττικόν» θα συμβάλλει το Ιατρικό Περτστερίου (ιδι
ωτικό), στην εφημερία του «Γ. Γεννηματάς» θα βοηθάει το «Ερρί
κος Ντυνάν» (ειδικού status) και στην εφημερία του νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός» θα συμβάλλει το ΝΙΜΤΣ (στρατιωτικό). Οι διοικη
τές των νοσοκομείων θα συμπληρώνουν τις ανάγκες τους για κλί
νες σε ηλεκτρονική πλατφόρμα διασύνδεσης και βάση αυτών θα 
παραπέμπονται οι ασθενείς που δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν 
στα νοσοκομεία που αναλαμβάνουν να βοηθήσουν.
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1  Γιατροί: Συναγερμός για τις ΜΕΘ Παίδων!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

525.24 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενθετη: Ο πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκομειακών 
Γιατρών Θεσσαλονίκης Χρηστός Καραχρήστος

Γιατροί: Συναγερμόβ 
για as ΜΕΘ Παίδων!

Καταγγέλλουν ότι οτο Ιπποκράτειο της Θεσσαλονίκης οι ελλείψεις στις 
οργανικές θέσεις ξεπερνούν το 30% και ζητούν μέτρα για άμεση ενίσχυση

κκληση για ενίσχυση των Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας Παίδων και Νεο
γνών είχαμε χθες από τους γιατρούς του 
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου. Την ώρα 
που οι ιώσεις χτυπάνε με ορμή τα μικρά 

παιδιά, οι γιατροί του νοσοκομείου της Θεσσαλονί
κης καταγγέλλουν πως η υποστελέχωση έχει χτυπή
σει κόκκινο, μιλώντας για ελλείψεις που ξεπερνούν το 
30% των οργανικών θέσεων. Στη διάρκεια συνέντευ
ξης Τύπου, που δόθηκε στο πλαίσιο κινητοποιήσεων 
της Ενώσεως Νοσοκομειακών Γιατρών Θεσσαλονίκης, 
με αφορμή τα περιστατικά της δι
ακομιδής παιδιών από Γρεβενά,
Κοζάνη και Δράμα σε ΜΕΘ της 
Αθήνας και της Πάτρας, ο πρόε
δρος της ένωσης Χρήστος Καρα
χρήστος ανέφερε όπ στη Θεσσα
λονίκη λειτουργούν 8 ΜΕΘ Παί
δων και δύο ΜΕΘ Παίδων για 
περισταηκά Covid στο Ιπποκρά- 
τειο, καθώς επίσης τρεις Μονά
δες Εντατικής Νοσηλείας Νεο
γνών (δύο στο Ιπποκράτειο και μία στο «Παπαγεωργί- 
ου»), οι οποίες καλύπτουν όλη τη Β. Ελλάδα.

Σημείωσε, επίσης, ότι οι μετακινήσεις σε ΜΕΘ άλ
λων περιοχών είναι διαχρονικό πρόβλημα και πρόσθε- 
σε ότι για την κατάσταση που επικρατεί φέρουν ευθύ
νη όλες οι κυβερνήσεις. Αναφερόμενος στο θέμα της 
εξειδίκευσης των παιδιάτρων ο κ. Καραχρήστος ση
μείωσε ότι, εκτός από τις εξειδικεύσεις της νεογνολο
γίας, εντατικολογίας και της παιδιατρικής λοιμωξιολο- 
γίας, δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα άλλη 
αναγνωρισμένη εξειδίκευση ώστε να μπορούν οι νέοι

παιδίατροι να εκπαιδευτούν, με αποτέλεσμα αυτοί να 
σπανίζουν ή να εξαναγκάζονται σε φυγή στο εξωτερι
κό. Την ίδια ώρα, υπαρκτός είναι ο κίνδυνος η Κοζά
νη να μείνει χωρίς Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Πα
ρά τις επίμονες παρεμβάσεις και καταγγελίες της ομο
σπονδίας των γιατρών και του προσωπικού του νοσο
κομείου προς την 3η ΥΠΕ και το υπουργείο Υγείας, η 
ΜΕΘ παραμένει υποστελεχωμένη. Οπως χαρακτηρι
στικά γνωστοποιήθηκε από τον διευθυντή της ΜΕΘ, 
συνεχίζει να λειτουργεί με μόλις δύο ενταπκολόγους 
και έναν ιατρό αναισθησιολόγο εδώ και δύο χρόνια.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι γιατροί, 
προκειμένου να καλύψουν το πρό
γραμμα εφημερίων, να κάνουν πά
νω από 10 εφημερίες τον μήνα με 
εξοντωτικά ωράρια.

Επιπλέον, το επόμενο διάστη
μα ο ένας εκ των δύο εντατικολό- 
γων πρόκειται να διοριστεί σε ΜΕΘ 
άλλου νοσοκομείου. Η άμεση στε- 
λέχωση με μόνιμο προσωπικό εί
ναι ιδιαίτερα κρίσιμη, καθώς η ΜΕΘ 

στην Κοζάνη καλύπτει ανάγκες για όλη την περιφέ
ρεια. Οι κλίνες ΜΕΘ συνολικά στη Δυτική Μακεδο
νία είναι ελάχιστες. «Το προσωπικό επέδειξε εξαιρε
τική αυτοθυσία τα τελευταία χρόνια, όμως η αυτοθυ
σία αυτή έχει εξαντλήσει τα όριά της λόγω της υπερε- 
ξόντωσης» αναφέρουν οι γιατροί, προσθέτοντας πως 
«απαιτούμε την άμεση προκήρυξη των κενών θέσεων 
στη ΜΕΘ Κοζάνης. Καλούμε τους υγειονομικούς και 
τον λαό της περιοχής να στηρίξει τις κινητοποιήσεις 
στα νοσοκομεία της Δυτικής Μακεδονίας στις 25 και 
26 Ιανουάριου».

Xcopis Μονάδα 
Εντατικήε Οεραπείαε 

κινδυνεύει να 
μείνει η Κοζάνη 

λόγω υποστελέχωσηε
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1  Πρωτοβουλίες ενάντια στην παραχώρηση του
Νοσοκομείου 409 σε ιδιώτη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

94.1 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΤΡΑΣ

Πρωτοβουλίες ενάντια 
στην παραχώρηση του 
Νοσοκομείου 409 σε ιδιώτη
Σύσκεψη αύριο Πέμπτη με σωματεία 
και φορείς της πόλης

Σε σύσκεψη για την ανάληψη πρωτοβουλιών αποτρο
πής της παραχώρησης του κτιρίου του πρώην Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκομείου 409 σε ιδιώτη καλεί σωμα
τεία και φορείς της πόλης αύριο Πέμπτη, στις 1.45 μ.μ., 
ο δήμαρχος Πάτρας, Κώστας Πελετίδης.

Η σύσκεψη θα πραγματοποιηθεί στο δημαρχείο και έ
χει σταλεί πρόσκληση στα Σωματεία Υπαλλήλων ΥΕΘΑ/ 
ΚΕΤΧ, Εργαζομένων Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκο
μείου «Παναγία η Βοήθεια» (ΠΓΝΠ του Ρίου), Νοσοκο
μείου «Αγ. Ανδρέα» και «Καραμανδάνειου» Νοσοκομεί
ου Παίδων, την Ενωση Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας και 
τον Ιατρικό Σύλλογο της πόλης.

Στην επιστολή του ο Κώστας Πελετίδης αναφέρει, με
ταξύ άλλων: «Να συζητήσουμε το θέμα της παραχώρη
σης του 409 Στρατιωτικού Νοσοκομείου σε ιδιώτη, προ- 
κειμένου να προχωρήσουμε από κοινού σε πρωτοβουλί
ες για να αποτραπεί αυτή η εξέλιξη. Να μη χαθεί καταρ- 
χάς ο υγειονομικός χαρακτήρας του χώρου και να κατα
τεθούν όλες οι προτάσεις για την καλύτερη αξιοποίηση 
του υγειονομικού αυτού χώρου».
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1  Συνεχίζεται το δράμα με τις ελλείψεις στην
παιδιατρική νοσηλεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

617.84 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Συνεχίζεται το δράμα με τις ελλείψεις 
στην παιδιατρική νοσηλεία
Αύριο η αγωνιστική κινητοποίηση στη Θεσσαλονίκη, από σήμερα σε πόλεις της Αυτ. Μακεδονίας

Από τη χτεσινή διαμαρτυρία των εργαζομένων του ΕΚΑΒ στην Κοζάνη

ρει τώρα μέτρα», τονίζει το κάλεσμα της Ενωσης Νοσο
κομειακών Γιατρών Δυτικής Μακεδονίας και μεταφέρει 
την εξαγρίωση των γιατρών για τη νέα καθημερινότητα, 
με τις καθημερινές διακομιδές παιδιατρικών ασθενών.

Ανάμεσα στις διεκδικήσεις ξεχωρίζει αυτή για δημι
ουργία τριτοβάθμιου νοσοκομείου στη Δυτική Μα
κεδονία, δημόσιου και δωρεάν, στελεχωμένου από ό
λες τις ειδικότητες ιατρών και κλινικών. Με ΜΕΘ Παί- 
δων, Νεογνών αλλά και άλλα μέτρα για την ενίσχυση του 
δημόσιου συστήματος Υγείας, ενάντια στο «νέο ΕΣΥ».

Στην Καστοριά, η κινητοποίηση θα πραγματοποιηθεί 
αύριο, Πέμπτη 26 Γενάρη, στις 6 μ.μ. στο πρώην κτί
ριο της Νομαρχίας, στην οποία με αποφάσεις τους θα 
συμμετάσχουν πλήθος φορέων που συνυπογράφουν 
το κείμενο της ΕΙΝΔΥΜ: Τα Σωματεία Εργατοτεχνιτών 
Γούνας - Ιματισμού - Κλωστοϋφαντουργίας, Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων και Συνταξιούχων 
ΙΚΑ νομού Καστοριάς και Εργαζομένων ΕΚΑΒ Δυτι
κής Μακεδονίας, η ΕΛΜΕ Καστοριάς, ο Σύλλογος Υ
παλλήλων δήμων νομού Καστοριάς, η Ομάδα Γυναι
κών Καστοριάς (μέλος ΟΓΕ), ο Αγροτικός Σύλλογος

Τ
η δραματική κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης για την περίθαλψη των παιδιών και την ανά
γκη άμεσων μέτρων για την ενίσχυση των παιδιατρικών τμη
μάτων ανέδειξε η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσα
λονίκης (ΕΝΙΘ) με συνέντευξη που έδωσε χτες το πρωί στο Ιπ- 
ποκράτειο Νοσοκομείο. Συνεχίζοντας τις παρεμβάσεις της, προ

γραμματίζει κινητοποίηση αύριο, Πέμπτη, στις 11 π.μ., στο Νο
σοκομείο «Γεννηματάς».

Στο πλαίσιο της συνέντευξης - παρέμβασης, ο Χρηστός Καρα- 
χρήστος, πρόεδρος της ΕΝΙΘ, ανέφερε ότι τα θλιβερά περιστατικά 
της διακομιδής των παιδιών από τη Βόρεια Ελλάδα προς ΜΕΘ σε 
Αθήνα και Πάτρα επιβεβαιώνουν με τραγικό τρόπο την ανεπάρκεια 
του συστήματος Υγείας, τις ελλείψεις σε υποδομές και προσωπικό 
που θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές όλων, ακόμα και μικρών παιδιών.

Παρουσιάζοντας την εικόνα των ελλείψεων σημείωσε μετα
ξύ άλλων ότι οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
για τις παιδιατρικές κλινικές είναι μεγάλες, με την όποια κάλυψή 
τους να γίνεται κύρια με επικουρικό προσωπικό που ζει συνεχώς 
με το καθεστώς της ανασφάλειας. Επίσης, λείπουν οι αναγκαίες 
εξειδικεύσεις. Υπάρχει ανάγκη για περισσότερους παιδονεφρο- 
λόγους, παιδοκαρδιολόγους, παιδονευρολόγους κ.λπ. Χρειάζεται 
να στελεχωθούν τα αντίστοιχα τμήματα των τριτοβάθμιων νοσοκο
μείων με το απαραίτητο προσωπικό και με σύγχρονες υποδομές.

Αναφέρθηκε επίσης στο τεράστιο ζήτημα των ελλείψεων σε 
ΜΕΘ παίδων και νεογνών. Στη Θεσσαλονίκη λειτουργούν 3 ΜΕΝΝ 
(2 στο Ιπποκράτειο και 1 στο «Παπαγεωργίου»), οι οποίες καλύ
πτουν γεωγραφικά τόσο την Κεντρική όσο και τη Δυτική Μακε
δονία. Αντίστοιχα, η ΜΕΘ Παίδων του Ιπποκράτειου είναι η μονα
δική για τη Βόρεια Ελλάδα, από τα Γιάννενα ως την Αλεξανδρού
πολη, με μόλις 10 κλίνες.

Ιδια κατάσταση επικρατεί και στον τομέα της Ψυχιατρικής Παι
διών και Εφήβων, με ελλείψεις στη νοσοκομειακή φροντίδα, ε
νώ δεν υπάρχει ολοκληρωμένο δίκτυο κρατικών δομών παιδικής 
προστασίας.

Κατήγγειλε ότι οι ευθύνες γι’ αυτήν την κατάσταση βαραίνουν 
διαχρονικά όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, που κι
νούμενες στη λογική κόστους - οφέλους υποχρηματοδότησαν, υ
ποστελέχωσαν και συνολικά υποβάθμισαν τις υπηρεσίες Υγείας.

Απαντώντας σε ερωτήσεις, ο Χρ. Καραχρήστος είπε ότι η έξαρ
ση ίων ιώσεων και η πίεση στις δημόσιες δομές δεν ήταν απρό
σμενες. Εδώ και τουλάχιστον έναν χρόνο οι ειδικοί προειδοποι
ούσαν ότι θα υπάρξουν αυτά τα φαινόμενα, αλλά δεν πάρθηκε 
κανένα μέτρο. Και σημείωσε ότι «αν από πέρσι είχαν γίνει μαζι
κές προσλήψεις προσωπικού ώστε να εξειδικευθεί σε μονάδες 
Παίδων θα είχαμε το προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών». 

Σε ό,τι αφορά το ενδεχόμενο να λειτουργήσουν υποστηρικτικά

οι ΜΕΘ ενηλίκων για την περίθαλψη παιδιών σημείωσε ότι «πέρα 
από το ζήτημα των υποδομών, απαιτείται να λυθεί το ζήτημα του 
εξειδικευμένου προσωπικού, κάτι που δεν λύνεται από τη μία μέ
ρα στην άλλη. Η πανδημία είναι τρία χρόνια τώρα. Η εξειδίκευση 
των εντατικολόγων χρειάζεται δύο χρόνια. Αν εξαρχής ήταν επι
λογή η πραγματική κάλυψη των αναγκών και όχι η λογική του κό
στους - οφέλους και ό,τι προκύψει, τότε θα είχαμε το αναγκαίο ε- 
ξειδικευμένο προσωπικό και τις υποδομές για να καλύψουμε αυ
τές τις ανάγκες».

Τέλος, σε ό,τι αφορά τις ενδεχόμενες «συμπράξεις» με τον ι
διωτικό τομέα στις εφημερίες, σημείωσε ότι με αυτήν την πρα
κτική η κυβέρνηση απλά κρύβει το πρόβλημα κάτω από το χαλάκι 
για να μην πάρει τα αναγκαία μέτρα που διεκδικούν οι υγειονομι
κοί και την ίδια ώρα χρυσοπληρώνει με διπλάσιο ενοποιημένο νο
σήλιο τις ιδιωτικές κλινικές.

Να δημιουργηθεί τριτοβάθμιο νοσοκομείο 
στη Δυτική Μακεδονία

Παράλληλα, πληθαίνουν οι φορείς που ανταποκρίνονται στο κά
λεσμα της Ενωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Δυτικής Μακεδονί
ας (ΕΙΝΔΥΜ) για αγωνιστικές κινητοποιήσεις στις πύλες των νο
σοκομείων της περιοχής σήμερα Τετάρτη και αύριο Πέμπτη, με 
αφορμή την εξοργιστική κατάσταση στις Παιδιατρικές κλινικές.

«Συνένοχοι στο έγκλημα δεν θα γίνουμε (...) Η κυβέρνηση να πά-

«Μακεδνός» και ο Πολιτιστικός Εξωραϊστικός Σύλλογος Εργα
τικών Κατοικιών νομού Καστοριάς.

Στην Κοζάνη, η κινητοποίηση θα πραγματοποιηθεί στην πύλη 
του «Μαμάτσειου» ΓΝ Κοζάνης, σήμερα Τετάρτη στις 6 μ.μ., 
στην οποία συμμετέχουν επίσης το Συνδικάτο Οικοδόμων Κο
ζάνης και το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων νομού Κοζάνης.

Επίσης, στην κινητοποίηση θα συμμετάσχει και το Σωματείο 
Εργαζομένων ΕΚΑΒ Δυτικής Μακεδονίας, που χτες, Τρίτη, πραγ
ματοποίησε παράσταση διαμαρτυρίας για τη δημόσια Υγεία στην 
κεντρική πλατεία της Κοζάνης. Οι εργαζόμενοι παρέταξαν τα α
σθενοφόρα μπροστά από το δημαρχείο, σε μια συμβολική κίνη
ση ενάντια στην «αδράνεια του υπουργού Υγείας για τα προβλή
ματα στο ΕΣΥ». Παράλληλα, διεκδικούν ειδικά για τους εργαζό
μενους του ΕΚΑΒ την ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, μέτρα 
υγιεινής και ασφάλειας, αναλογική αμοιβή της υπερεργασίας, έ
νταξη της ειδικότητας του διασώστη - πληρώματος ασθενοφό
ρου στον κλάδο της Υγείας, κ.ά..

Αντίστοιχη κινητοποίηση θα πραγματοποιηθεί στην Πτολεμαΐ- 
δα, στο «Μποδοσάκειο» Γενικό Νοσοκομείο, σήμερα Τετάρτη, 
στις 12 το μεσημέρι. Στο πλευρό των νοσοκομειακών γιατρών 
θα βρεθεί και το τοπικό παράρτημα του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων ΔΕΗ, καλώντας παράλληλα όλους 
τους συνταξιούχους και τον λαό της Εορδαίας να πάρουν μαζικά 
μέρος και να απαιτήσουν νοσοκομεία σύγχρονα με πλήρη επάν
δρωση σε ιατρικό, νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό.
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1  Ζητούν ενίσχυση των ΜΕΘ παίδων και νεογνών οι
γιατροί της Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

494.88 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΕΝΙΘ ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ ΠΑ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΛΕΙΨΕΙΣ

Ζητούν ενίσχυση των ΜΕΘ παίδων και 
νεογνών οι γιατροί της Θεσσαλονίκης
Κινητοποιήσεις με αφορμή τα περιστατικά της διακομιδής παιδιών από Γρεβενά, Κοζάνη και 
Δράμα σε ΜΕΘ της Αθήνας και της Πάτρας. ΣΕΛ 5
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1  Ζητούν ενίσχυση των ΜΕΘ παίδων και νεογνών οι γιατροί της
Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-01-2023

Γιατροί Θεσσαλονίκης: Ζητούν 
ενίσχυση των ΜΕΘ παίδων 
και νεογνών
Η ΕΝΙΘ κάνει λόγο για μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στις παιδιατρικές κλινικές

Ε
δώ και τώρα ενίσχυση 
των ΜΕΘ παίδων και νε
ογνών για την ουσιαστι
κή κάλυψη των αναγκών 
του παιδιατρικού πληθυ
σμού, με ουσιαστική αύξηση του 
αριθμού τους για την Βόρεια Ελλάδα 

και την στελέχωση τους με το επαρ
κές και εξειδικευμένο προσωπικό, ζη
τά η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών 
Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ). Παράλληλα, 
ζητά ένα ολοκληρωμένο σύστημα 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για 
τον παιδιατρικό πληθυσμό.

Στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, 
που δόθηκε χθες στο πλαίσιο κινητο
ποιήσεων της ΕΝΙΘ, με αφορμή τα 
περιστατικά της διακομιδής παιδιών 
από Γρεβενά, Κοζάνη και Δράμα σε 
ΜΕΘ της Αθήνας και της Πάτρας, ο 
πρόεδρος της ΕΝΙΘ Χρήστος Καρα- 
χρήστος ανέφερε ότι στη Θεσσαλονί
κη λειτουργούν 8 ΜΕΘ Παίδων και 
δύο ΜΕΘ Παίδων για περιστατικά 
Covid στο Ιπποκράτειο καθώς επίσης 
3 ΜΕΝΝ (2 στο Ιπποκράτειο και 1 
στο Παπαγεωργίου), οι οποίες καλύ
πτουν όλη τη Β. Ελλάδα. Αντίστοιχα, 
σύμφωνα με την ΕΝΙΘ, η ΜΕΘ Παί
δων του Ιπποκράτειου είναι η μοναδι
κή για τη βόρεια Ελλάδα, από τα 
Γιάννενα ως την Αλεξανδρούπολη, με 
μόλις 10 κλίνες. Σημείωσε, επίσης, 
ότι οι μετακινήσεις σε ΜΕΘ άλλων

περιοχών είναι διαχρονικό πρόβλημα 
και πρόσθεσε ότι για την κατάσταση 
που επικρατεί φέρουν ευθύνη όλες οι 
κυβερνήσεις.

Παράλληλα επισήμανε ότι οι ελλεί
ψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό στις παιδιατρικές κλινικές εί
ναι μεγάλες, αναφέροντας χαρακτηρι
στικά πως έως και το 30% των οργα
νικών θέσεων είναι κενές και αυτές οι 
θέσεις καλύπτονται με επικουρικούς 
ιατρούς, οι οποίοι βρίσκονται σε ένα 
καθεστώς ανασφάλειας.

«Χαρακτηριστικά στο Ιπποκράτειο 
στις 37 οργανικές θέσεις παιδιάτρων 
ΕΣΥ υπάρχουν 11 κενά, για τα οποία

έχουν προσληφθεί επικουρικοί συνά
δελφοι. Ένα νέο και εξειδικευμένο 
προσωπικό που αντί να του δοθούν τα 
κίνητρα να στελεχώσει το ΕΣΥ, έρχε
ται αντιμέτωπο με τον τεράστιο φόρ
το εργασίας λόγω των ελλείψεων για 
την κάλυψη των πάγιων και διαρκών 
αναγκών των ασθενών, με μειωμέ
νους μισθούς και πάνω από όλα με το 
«μαρτύριο της σταγόνας» με ολιγόμη- 
νες ανανεώσεις», αναφέρει η ΕΝΙΘ 
σε σχετική ανακοίνωση.

Εξειδικεύσεις παιδιάτρων

Αναφερόμενος στο θέμα της εξειδί-

κευσης των παιδιάτρων, ο κ. Καρα- 
χρήστος σημείωσε, ότι εκτός από τις 
εξειδικεύσεις της νεογνολογίας, εντα- 
τικολογίας και της παιδιατρικής λοι- 
μωξιολογίας, δεν υπάρχει αυτή τη 
στιγμή στην Ελλάδα κάποια άλλη 
αναγνωρισμένη εξειδίκευση ώστε να 
μπορούν οι νέοι παιδίατροι να εκπαι
δευτούν, με αποτέλεσμα αυτοί να 
σπανίζουν ή να εξαναγκάζονται σε 
φυγή στο εξωτερικό.

«Όσο αναπτύσσεται η επιστήμη 
και δεδομένων των αναγκών του πλη
θυσμού πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη 
για περαιτέρω ανάπτυξη υποδομών 
και εκπαίδευση επιστημονικού δυνα
μικού στους διάφορους τομείς εξειδί- 
κευσης της παιδιατρικής. Υπάρχει 
ανάγκη για περισσότερους παιδονε- 
φρολογους, παιδοκαρδιολογους, παι- 
δονευρολογους κλπ. Χρειάζεται να 
στελεχωθούν τα αντίστοιχα τμήματα 
των 3βαθμιων νοσοκομείων με το 
απαραίτητο προσωπικό και με σύγ
χρονες υποδομές. Είναι χαρακτηρι
στικό το παράδειγμα με τους παιδο- 
καρδιολογους που υπάρχουν μόνο σε 
ΑΧΕΠΑ και Παπαγεωργίου», αναφέ
ρει η ΕΝΙΘ.

Σημείωσε, επίσης, ότι το Παιδια
τρικό Νοσοκομείο που θα γίνει στο 
Φίλυρο θα είναι μια σύμπραξη δημο
σίου και ιδιωτικού τομέα και δεν θα 
μπορεί να λύσει τα προβλήματα, εάν

δεν υπάρχει εξειδικευμένο προσωπι
κό και χρηματοδότηση. Παράλληλα 
ανέφερε ότι στον τομέα της Ψυχια
τρικής Παιδιών και Εφήβων, υπάρ
χουν ελλείψεις στη νοσοκομειακή 
φροντίδα (αυτή την στιγμή λειτουρ
γούν μόλις 18 κλίνες για όλη την Βό
ρεια Ελλάδα), καθώς και ουσιαστική 
ανυπαρξία ενός ολοκληρωμένου δι
κτύου κρατικών δομών παιδικής προ
στασίας.
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1  Ο Kομαντο -Πλευρης κάνει εφόδους στα νοσοκομεία
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

73.81 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 Kopavro-ilXeijpns κάνει εφόδουε στα νοσοκομεία
«Σαφάρι» επισκέψεων στα νοσοκομεία τηε Αθήναε έχουν ξεκινή
σει ο θάνοε Πλεύρηε και ο γ.γ. Υπηρεσιών Υγείαε Γιάννηε Κωτσιό- 
πουλοε. Οι δύο άνδρεε μεταβαίνουν αργά τη νύχτα σε μεγάλα νοσο
κομεία τηε πρωτεύουσαε προκειμένου να δουν από κοντά την κατά
σταση που επικρατεί με δεδομένο ότι η κίνηση είναι ιδιαίτερα αυξη
μένη και τα ράντζα βγαίνουν το ένα μετά το άλλο. Το περασμένο Σάβ
βατο κατά τιε 2:30 ο θάνοε Πλεύρηε επισκέφθηκετο «Γεννηματάε» 
και μετά βρέθηκε στο ΕΚΑΒ - ΚΕΠΥ που συντονίζει όλα τα νοσοκομεία τηε χώραε...
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1  ΣΔΙΤ στο ΕΣΥ
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

79.34 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΔΙΤ στο ΕΣΥ

Ξεκινά άμεοα η συνεργασία του ΕΣΥ 
με ιδιωτικέε κλινικέε προκεψένου 
να μεταφέρονται οι ασθενείε που νο
σηλεύονται σε ράντζα. Η αρχή γίνε
ται με δύο μεγάλεε ιδιωτικέε κλινικέε 
που θα συνεργασθούν με τρία κεντρι
κά Νοσοκομεία ms Arams το «Γ. Γεν- 
νπματάε», το «Λαϊκό» και το «Αττικόν» 
τα οποία λόγω μεγαληε Kivnons ασθε
νών βάζουν ράντζα ειδικά ύστερα από 
κάθε εφημερία. Οι ιδιωτικέε κλινικέε 
θα πληρώνονται μέσω ΕΟΠΥΥ και οι 
ασθενείε θα νοσηλεύονται δωρεάν.
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